

# 习近平致电祝贺鲍德尔就任尼泊尔总统

新华社电 3月14日,国家主席习近平致电鲍德尔,祝贺他就任尼泊尔总统。

习近平指出,中国和尼泊尔是山水相连的友好邻邦。自1955年建交以来,中尼关系始终保持健康

稳定发展,树立了大小国家间和平共处、友好互助的典范。我高度重视中尼关系发展,愿同鲍德尔

总统一道努力,弘扬中尼传统友好,巩固两国政治互信,高质量共建“一带一路”,拓展人文交流合

作,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断向前发展。

## 李强主持召开国务院常务会议 研究国务院机构设置有关工作 讨论《国务院工作规则(修订稿)》

# 新一届国务院开始全面履职

新华社电 国务院总理李强3月14日主持召开新一届国务院第一次常务会议,研究国务院机构设置有关工作,讨论《国务院工作规则(修订稿)》。新一届国务院开始全面履职。

会议强调,习近平总书记在全国两会期间发表了一系列重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。新一届政府要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精神,真抓实干贯彻落实。会议强调,国务院首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持守正创新,系统学习掌握习近平总书记重要指示批示精神和党中

央决策部署,大兴调查研究之风,深入研究重大问题、提出重大举措、推进重大工作,创造性地把各项任务抓实抓好。要增强“一盘棋”意识,团结共事、合力干事,相互支持、相互配合,协同高效开展工作。

根据党的二十届二中全会审议通过的《党和国家机构改革方案》和十四届全国人大一次会议审议批准的国务院机构改革方案,会议审议通过了国务院直属特设机构、直属机构、办事机构、直属事业单位、部委管理的国家局设置。会议指出,机构改革是当前一项重大政治任务,要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,讲政治、顾大局,精心组织、周密实施,确保机构、职责、队伍等及时调整到位,确保改革期间各项工作正常运转、有序衔接。要以这次机构改革为契机,适应构

建新发展格局、推动高质量发展的需要,进一步转变政府职能,完善工作机制,提高工作本领,改进工作作风,推动有效市场和有为政府更好结合。

会议讨论了新修订的《国务院工作规则》,决定将修订稿提请国务院第一次全体会议审议。会议强调,做好国务院工作,必须把维护党中央权威和集中统一领导作为最根本的政治纪律和政治规矩,坚持和完善党中央重大决策部署落实机制,自觉同党中央重大要求对标对表,确保党中央决策部署不折不扣落实。要坚持科学民主决策,坚持依法行政,推动政府工作规范有序高效运转。要扛起全面从严治政政治责任,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉接受各方面监督,不断推进廉洁政府建设。

会议还研究了其他事项。

## 新华社受权播发《政府工作报告》

新华社电 新华社受权于14日全文播发李克强总理代表国务院在十四届全国人大一次会议上所作的《政府工作报告》。3月13日,十四届全国人大一次会议表决通过了关于政府工作报告的决议,批准了这个报告。

报告共分两个部分:一、过去一年和五年工作回顾;二、对今年政府工作的建议。

报告指出,今年发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右;城镇新增就业1200万人左右,城镇调

查失业率5.5%左右;居民消费价格涨幅3%左右;居民收入增长与经济增长基本同步;进出口促稳提质,国际收支基本平衡;粮食产量保持在1.3万亿斤以上;单位国内生产总值能耗和主要污染物排放量继续下降,重点控制化石能源消费,生态环境质量稳定改善。



扫码  
阅读全文

## 湖南等3省省委主要负责同志职务调整

新华社电 日前,中共中央决定:

张庆伟同志不再兼任湖南省委书记、常委、委员职务;沈晓明同志任湖南省委委员、常委、书记,不再担任海南省委书记、常委、委

员职务;  
韩俊同志任安徽省委委员、常委、书记,郑栅洁同志不再担任安徽省委书记、常委、委员职务;  
冯飞同志任海南省委书记。

## 外交部发言人:中方将继续为实现中东和平安宁贡献中国智慧

新华社电 就沙特和伊朗北京对话取得重大成果一事,外交部发言人汪文斌14日表示,中方将继续为实现中东和平安宁贡献中国智慧,提出中国建议,发挥中国负责任大国作用,也希望更多国家同中方一道推动落实全球安全倡议,共同建设一个持久和平、普遍安全的世界。

当日例行记者会上,有记者问:中方发布沙伊北京对话消息后,埃及、阿尔及利亚、土耳其、伊拉克、约旦、科威特、阿曼、黎巴嫩、巴林、阿联酋等多个中东地区国家对沙伊北京对话及其重要成果表示欢迎,认为这是缓和海湾地区紧张局势的重大胜利。联合国秘书长古特雷斯发言人发表声明,对沙伊决定复交表示欢迎,并感谢中国促成对话。伊斯兰合作组织秘书长塔哈也表示,希望沙伊北京对话为伊合组织成员国之间的合作注入新动

力。发言人对此有何评论?中方下步为推动落实有关协议将采取何种举措?

汪文斌表示,为响应习近平主席关于中国支持沙特同伊朗发展睦邻友好关系的积极倡议,日前沙伊两国代表团在北京举行对话,并取得重大成果。中沙伊三方达成协议,并发表联合声明,沙伊同意恢复外交关系,三方强调愿尽一切努力加强国际地区和平与安全。正如中共中央政治局委员、中央外办主任王毅所指出的,这是对话的胜利、和平的胜利。国际社会对此高度评价,充分表明实现和平稳定、追求长治久安是地区国家的普遍愿望,坚持战略自主、加强团结合作是国际社会民心所向。

汪文斌说,北京对话翻开了沙伊关系新的一页,为实现中东和平稳定打开了道路,也为通过对话协商化解国家间矛盾分歧树立了典范。

## 外交部发言人:

# 自今日起扩大开放公民出境团队游国家试点范围

新华社电 外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上应询表示,中方决定自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。

他表示,前段时间,中方在部分国家试点恢复中国公民出境团队游,总体实施情况良好。近期,中国疫情保持平稳态势,民众出境旅游需求上升,多国盼望中国游客到访。

“为此,中方决定,自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。”汪文斌说,主管部门将继续指导旅游企业周密组织实施。

“同时,也希望游客出行前做好自我健康监测,在国外时注意自身安全和防护,严格遵守我国及当地防疫要求,做到健康出游、安全出游、文明出游。”汪文斌说。

## 国家移民管理局 进一步调整外国人 来华签证及入境政策

新华社电 为更好统筹疫情防控和经济社会发展需要,便利中外人员往来,国家移民管理局决定自3月15日0时起调整签证及入境政策。

对来华外国人持2020年3月28日前签发且仍在有效期内签证的,准予入境。

恢复海南入境免签、上海邮轮免签、港澳地区外国人组团入境广东免签、东盟旅游团入境广西桂林免签政策。